MATEMATICAS Il. GRAO EN ENXENERIA CIVIL

Examen 22-03-2012 Tipo D.

1.- En las operaciones que se muestran a continuacién, suponiendo que F,U,V y W son

vértices de RB, ¢ Qué operaciones tienen sentido?

(u-v)-w ux(v-w) (uxv)-w (rxu)-(vxw)

(U-V)W UX<VXW) HUH(VW) (rxu)x(v-w)
2 2

2.- ¢A qué conica corresponde la ecuacion 4X° —16x -y - 2y —21 =07 Dibyjala.

3.- Indica si son parabolas, hipérbolas, elipses, circunferencias o ninguna de ellas:

2
oy o1
2x% _2y? =1 2x;2y=1
2 2yt =1 2x°+2y=1
2x% +2y* =1 2x—2y=1

X+y—z=2
4.- Escribe la ecuacién continua de la interseccidn de los planos

2x—-y+3z=1

. L 2 2 2 ey -~
5.- Pasa la ecuacioén de la cuddrica X~ +Y +4z° =1 a coordenadas cilindricas y esféricas.

|n(1—2y2)

> . Halla el interior y la frontera del
X +y +1

6.- Calcula el dominio de la funcién f(x,y) =

dominio.

7.- El dominio de la funcidn del problema anterior es:
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a) Abierto b) Cerrado c) Abiertoy cerrado  d) Ni abierto ni cerrado

8.- Dada la funcién f(x,y) =y-sen 1 , calcula:
X

Iim(lim f(x,y)) im(lim £(x,))

x—0\ y—0 y—0 \ x—0

9.- Considera el tronco de un drbol como un cilindro circular recto. Suponiendo que el
diametro crece a razén de 2cm afio, y la altura crece a razén de 6 cm afio, ¢a qué velocidad
esta creciendo el volumen en el instante en que el arbol tiene 20 cm de didmetro y 100 cm de
altura?

10.- Obtén los puntos criticos de la funcién f(x,y) = y3 +X3 +3X2 —3y2 —9x.

Clasificalos.

Problemal ¢Qué operaciones tienen sentido?

(u . V) ‘W : U-V esun escalar, y no puedo multiplicar escalarmente un nimero por el

—

vector W.

UX(V . W) :  V-W esun escalar, y no tiene sentido multiplicarlo vectorialmente por un

vector.

(UXV) ‘W : UXV es un vector, asi que multiplico escalarmente dos vectores, y obtengo un

numero.

(I‘XU) . (VXW) los productos vectoriales son vectores, y al multiplicarlos escalarmente

obtengo un numero.

(U . V)W +U-V esun escalar, y al multiplicar por W nos queda un vector . (Ojo: no es

producto escalar, sino producto ordinario de un nimero por un vector).

UX(VXW) : VXW es un vector, y el producto vectorial de dos vectores es otro vector.
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UH . (VXW) : Tanto la norma como el producto escalar son nimeros, y su producto es un

numero.

(l‘ . U)X(V . W) Los productos escalares son nimeros, y no se puede multiplicar

vectorialmente dos niumeros.

Problema 2

Ax* —16x—y> —2y—21=0—>4x* -16x+16—y* —2y—-1-21=16-1—

(x=2)° (y+1)° _

4. (x*—4x+4)—(y? +2y+1)=36 > 4(x—2)" —(y+1)° =36 — - =1
( ) (V Yy ) ( ) (y ) 9 36
Es una hipérbola. izn _ ,
{15
110
1 :
2 15 1 . 15 2
L 10
-15
420
Problema 3
1-2y°
2x — 2y2 =l->x= Ty Es una pardbola.
y2
x2—2-y2 =:|.—)X2 = Es una elipse.
%
2,2 X 2
2X +y =1—> +vy =1 Es una elipse.

5
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2x+2y=1—>y=%—x Es una recta.

2

2X — 2y X Y_ = Es una hipérbola.
TRy
2 1 2
2X +2y =1—>y:§—x Es una pardbola.
2 2
2X2 — 2y2 =-1-> y= X_ V_ =-1 Es una hipérbola.
bk
1
2x—2y=1—>y=x—§ Es una recta.
2 2 2 2 1
2X° + 2y =l-ox"+y° = E Es una circunferencia.

Problema 4
X+y—z=2
2x—-y+3z=1
X+y—-t=2->y=2+t—x
Haciendo Z =1, y sustituyendo en la segunda ecuacién:

2x—y+3t=1

2x—(2+t—x)+3t=1->3x=3-2t >x= 3_32 —1—%

Vuelvo a la primera ecuacion:

y=2+t- (1_gfj:1+§3
3 3

Las ecuaciones paramétricas de la recta son:
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2t x—1
x=1-— t—_T
3
y—1+5t—>t—y_1 XL Y vacion continua de la rect
= — == — =57 cuacion continua de la recta.
Y
z2=t—ot=z2
Problema 5

X° +y’>+42° =1

Coordenadas cilindricas:

=Xy

y=p-senf 0= arctg(lj Sustituyendo en la cuadrica:
X

X=p-cos0

Z2=12
Z2=12

X*+y’ +42° =15p° +42° =1>p° =1-47°

Coordenadas esféricas:

X=p-senp-cosO

y=p-senop- sen0d p= »\/Xz + y2 +2z° Sustituyendo en la cuddrica:

Z=p-COSQ
X +y? +42° =15x* +y* +2° +32° =15 p* +3p°cos’ p=1— p* (1+3cosch):1—>

2 1
1+3cos’ ¢

@@@ ) o o jmrivas Academia ) A )
Esta obra esté sujeta a la licencia Reconocimiento-NoComercial-SinObraDerivada 4.0 Internacional de Creative Commons.
BY NC ND

Para ver una copia de esta licencia, visite http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/.



Problema 6

In(1-y®
f“”Zﬁ

Para hallar el dominio, hay que tener en cuenta:

i.- Esun cociente, pero el denominador no se anula nunca, asi que no hay problema.

ii.- De In(l—yz):l—y2 >0y’ <lo-1<y<l

Entonces, Dom f = {(x,y) cR? tales que —1<vy <l}

Int(Dom f)=Dom f

Fr(Dom f)= {(x,y) e R’ tales que y = —1} u{(x,y) € R’ tales que y :1}

Problema 7

El conjunto es abierto, porque Int(Dom f) =Dom f

Problema 8

0
Iim(limf(x,y)):lim limy-sen X1 |=1im O-sen(—j =0
x—0\ y—0 x—0| y—0 y x—0 X
Iim(limf(x y)):lim limy-sen y no existe.
y—0\ x—0 ! y—0{ x—0 X
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Problema 9
L s - 2
La funcidn que nos da el volumen del cilindro es V(r,h) =m-r -h

Para calcular la variaciéon de volumen tenemos que usar la regla de la cadena:

dv_dvdr dvdh

Hallamos las derivadas parciales del volumen:

d—\/:27trh d—vzn-r2

dr dh |

El problema nos dice como varia radio y altura respecto al

tiempo:

dr_, dh _,

dt dt

Por lo tanto, d_V:d_Vi d—vﬂ—ZﬂZrh 1+ r 6= 2nrh+67rr2

dt dr dt dhdt

Y cuando r =10 yh= 100, :_\tl =2n-10-100+ 671:102 = 26007

Problema 10
f(x,y)=y’+x°+3x* -3y’ —9x

Puntos criticos:

—=3x"+6x-9=0—>x=
x=-3

df ., —6+,/36-4-3-(-12) [ x=1
dx 2-3 -

Vf(x,y)=(0,0)—>

df y=0
— =3y’ +6y=0—>3y-(y-2)=0—>
ay Y OV y-(y-2) {yzz
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Puntos criticos: (1,0); (1,2); (—3,0); (—3,2)

Clasifico los puntos criticos con el criterio del determinante hessiano:

dx
o a(2)e
dydx dy\ dx

2
dy® dyldy

2
AECIE AT
dx° dx

El determinante hessiano es: Hf(x,y) = 0 Sv_6
y_

6x+6 O ‘

Evaluo el hessiano en los puntos criticos:

12 0

En (1,0) Hf(1,0)= 0 6‘=—72<0 f tiene un punto de silla en (1,0)
12 0 2

En (1,2) Hf(l,2)= 0 6‘=72>0 y como :—);(1,2)=12>0 f tiene un

minimo relativo en (1, 2)

-12 0 2
En (—3'0) Hf(—S’O):‘ 0 6‘=72>0 y como d 2(1,2)2—12<0f
- X
tiene un maximo relativo en (—3,0)

-12 0
En (—3,2) Hf(—3,2)=‘ ‘

5 =—72<0 f tiene un punto de silla en (—3, 2)
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